

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов

Газета основана  
3 сентября 1930 г.

№ 109  
(1987)

ПЯТНИЦА, 9 ИЮЛЯ 1982 ГОДА

Цена 2 коп.

## Летний отдых

Лето — самая лучшая пора для полезного и активного отдыха. Хотя в нынешнем году лето и не особенное жаркое, с частыми ветрами и перепадами обильных дождей, но это нисколько не мешает нашим трудящимся, молодежи, детям проводить свой отдых в туристских походах на лоне природы, а она в межсерских местах особенно живописна и богата.

Располагают базами отдыха арматурный завод «Красный Профитер», производственное объединение «Стекловолокно», филиал ГИС, ПГТУ-13, есть туристическая база «Хрустальная», где по путевкам можно провести с пользой однодневный отдых. За нынешнее лето поправят здоровье в городских школьных пионерских лагерях 8,5 тысячи учащихся, не считая тех, кто побывает в дни каникул в лагерях «Орленок», «Хрустале», а также в других. Как в городе, так и в районе создано 32 лагеря труда и отдыха, 12 производственных звеньев, 26 школьных звеньев, 26 школьных лесничеств.

А сколько наших трудящихся побывают на курортах, в санаториях и других здравницах по путевкам, полученным по линии профорганизаций!

Наша общественные организации города и района все делают для того, чтобы труд на производстве гармонизировал с культурным, духовным развитием, помогая постоянно укреплять здоровье каждому рабочему, служащему, труженику сельского хозяйства. Например, все мероприятия, проводимые городскими и районными культурно-просветительскими учреждениями, направлены на достойную встречу 60-летия образования СССР. Объявлены смотры-конкурсы на лучшую художественную самодеятельность, проводятся тематические вечера, устные журналы, вечера отдыха, кинолектории.

В июне проведен городской праздник в честь Дня советской молодежи и 65-летия со дня организации Гусевского союза молодежи, идет подготовка к проведению «Дня мастеров стекла», выставок народного творчества, по охране природы на тему «Зеленый наряд Родины». Забегая вперед, можно сказать, что в ноябре будет проведен большой праздничный концерт в честь 60-летия образования СССР под названием «Союз нерушимый республик свободных», смотр музыки «Песню, мир — планете Земля» и другие мероприятия.

Важно отметить и тот факт, что за летний период массово-политическая и воспитательная работа, работа по лучшей организации отдыха трудящихся будет проводиться на наших агитлозунгах, где можно послушать лекции, концерты художественной самодеятельности, встретиться с ветеранами труда и Великой Отечественной войны, с руководителями предприятий и т. д.

К сожалению, у нас еще не все сделано, чтобы летний отдых был планомерным, увлекательным, полезным. На отдельных городских и районных предприятиях подчас нельзя увидеть простого объявления, где можно было бы прочитать о том, какие мероприятия назначаются на субботу или воскресенье, куда трудовые коллективы организуют экскурсионные поездки, какие проводятся спортивные состязания. Здесь видно улучшение со стороны комитетов профсоюза, комсомола и других общественных организаций. Следует подумать и об отдыхе детей, оставшихся в городе. И здесь есть свои недостатки. Особенно много нареканий вызывает плохое состояние детского парка, подведомственного Хрустальному заводу, о чем сообщают в редакцию читатели газеты.

Лето продлится, а значит, отдых и отдых наших людей. Нужно все сделать для того, чтобы он был активным, и оставил много хороших впечатлений, принес пользу нашему общему делу — заботе о здоровье каждого советского человека.

## Подарки юбилею

Коллектив цеха № 1 завода им. Х годовщины Октября готовит достойную встречу 60-летию образования СССР. План первого полугодия стеклоделия выполнен досрочно. 19 июня, дав сверх него продукции на 163 тысячи рублей. Помогает им в этом широко развернутое социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. В коллективе свыше 140 человек пост и поддерживают высокое звание ударников коммунистического труда.

Отличных показателей в труде добиваются машинисты стеклоформирующих машин В. С. Витков, В. Ф. Краснов и многие другие, которые значительно

по перекрывают нормы выработки. Хорошо трудятся упаковщицы Т. И. Мишина, Б. М. Разоренова, Н. П. Орлова, выполняющие сменные задания на 130—150 процентов.

В цехе идет трудовое соревнование за право называться лучшим по профессии, лучшей бригадой, сменой. Почетного звания в заводском соревновании удостоена бригада упаковщиц З. С. Астаповой. Звание «Лучший по профессии» присвоено машинисту стеклоформирующих машин А. Ф. Шибарову, а бригаду И. И. Вагашова выдана победителем по объединению «Владимирстекло».

Л. ВАСИЛЬЕВ.

## Излишки — государству

В эти дни, когда все труженики сельского хозяйства и промышленности с огромным вниманием знакомятся и изучают материалы майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, последующие после принятия Продовольственной программы СССР, не стоят в стороне и жители деревни Федоровка.

За последнее время заметно увеличилось количество проданного молока государству из личных хозяйств. Ежедневно по 9—10 килограммов на совхозный приемный пункт приносит молоко из своих личных хозяйств Т. К. Павлова, Е. И. Лебедева, М. И. Елизарова, Е. А. Павлова, Г. Ф. Бордачева и многие другие.

— Ежедневно от населения поступает по 200 и более килограммов молока, — говорит приемщица В. И. Елизарова. Все молоко имеет среднюю и выше-среднюю жирность.

Многие хозяйства продают государству излишки яиц. Их покупкой занимаются магазины Краснозавского сельпо.

П. СМЕРНОВ.

По-ударному трудятся коллектив механизированного звена по заготовке кормов в совхозе «Дружба», возглавляемый Владимиром Беляковым. Механизаторы измельчают зеленую массу до ста тонн в день. Благодаря их высокой производительности труда совхоз успешно заготавливает фураж для общественного скота.

НА СНИМКЕ: В. Беляков.

Фото В. Новского.

С митинга протеста

## ТРЕБУЕМ ПРЕКРАТИТЬ АГРЕССИЮ

Гнев и возмущение в сердцах хрустальников вызывает кровавые преступления израильских агрессоров и их заокеанских покровителей — США, творимые на ливанской территории.

6 июля, в полдень, в красном уголке шестого цеха собрались рабочие, ИТР и служащие завода на митинг протеста против израильской агрессии.

Открывая митинг, секретарь парткома М. С. Завистов сказал:

— Вот уже месяц творит Израиль наглый, чудовищный разбой на земле Ливана. Пылают города и села, десятки тысяч мирных жителей убиты и ранены, сотни тысяч лишены крова. Одна из целей интервенции — это предумышленное массовое истребление палестинского народа. Нынешняя вооруженная интервенция представляет собой практическое воплощение чудо-



Райком КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, бригад, уборочно-транспортных отрядов, механизированных звеньев по своевременному и качественному проведению заготовки кормов по состоянию на 5 июля и признали победителем совхоз «Гусевский» (директор совхоза Д. Г. Вьюгов, секретарь парторганизации А. А. Алакин, председатель рабочкома Г. Н. Огурцова). В совхозе скошено сенокосной 26 процентов, заготовлено сенажа 339 тонн, заложено силосной массы 472 тонны, заготовлено травяной муки 77 тонн, или 31 процент к плану.

Совхоз «Гусевский» занесен на районную Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя».

Среди бригад, отрядов и звеньев наивысших результатов добилось механизированное звено совхоза «Знамя труда», возглавляемое Сизовым Николаем Алексеевичем. Коллектив звена заготовил 330 тонн сенажа, заложил 623 тонны силосной массы.

Коллектив механизированного звена занесен на районную Доску почета, учрежденную в газете «Ленинское знамя», с вручением денежной премии 150 рублей.

Отмечена положительная работа по заготовке кормов в совхозе «Дружба», колхозах «Власть Советов» и «Буревестник».

## БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Много сил и умения вкладывают животноводы колхоза им. Ленина в повышение надоев молока от молочного стада. На фермах бригад икшевской, чересовской, вазлевской, чересовской находится 510 коров. Валовой надой от животных за последние пять дней июля составил 18325 кг. молока. Средний надой на корову в июле на семь килограммов больше прошлогоднего. Товарность молока равняется 97 процентам.

Наиболее высокие надои получают доярки икшевской фермы, где содержится 180 коров. Доярки в среднем получают по 9,4 килограмма молока от каждой животной. Впереди по надоям здесь идут доярки М. А. Сухова, М. С. Комарова, А. П. Жаркова. На других фермах лучшие показатели у Л. А. Яшиковой и Е. Л. Паутиковой — чересовская бригада, М. В. Грошовой — василевская ферма.

С. ЕФИМОВ.



второй мировой войны и заплатившие за нее самой дорогой ценой, как никто знают, что такое война. Мы, рабочие цеха № 2, на стороне правого дела арабских народов, борющихся против империалистического диктата. Руки прочь от Ливана!

Старший инженер-конструктор А. В. Назаров заявил:

— Наглая уверенность израильских агрессоров в безнаказанности основана на полной и безоговорочной поддержке их со стороны США. Все миролюбивые силы планеты клеймят поворотом политики Рейгана, направленного на поддержку агрессора.

В заключение участники митинга единодушно приняли резолюцию с требованием немедленного прекращения израильской агрессии и вывода войск агрессора с захваченных арабских территорий.

В. СЕРЕБРЯКОВ.





# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## ПАДЕНИЕ РАДИ РУБЛЯ

Мы часто говорим о нравственности, честности, осуждаем тех, кто в корыстных целях готов пойти на подлость, продать интересы ближнего ради достижения низменной цели. Именно так случилось с молодой женщиной. Назовем ее Лидией. Однажды у нее произошел неприязненный разговор с деверем, т. е. с братом мужа. Ссора кончилась довольно печально: она и она оказались под следствием. Им было предъявлено серьезное обвинение.

...Зволованная Лидия рассказала свекрови о неблаговидном поступке Владимира. «Теперь ему грозит длительный срок лишения свободы. Все будет от меня зависеть, а также и от вас. Если дадите 1400 рублей, все улажу», — поставила она условия родным мужа.

— А кому предназначаются деньги? Мы же должны знать, с кем будем иметь дело. Конечно, Володя поступил скверно, но ради его двоих детектив придется уступить собственные интересы. Откладывали мы по-прежнему от заработка, чтобы обеспечить старость, — сокрушенно сказала свекровь.

Потом была простая процедура. Свекор снял со свекровки требуемую Лидией сумму и передал их снохе. «Эти деньги отдай следователю в качестве взятки. А чтобы вы убедились, можете пойти со мной в милицию», — предложила она.

Вместе с родственниками мужа Лидия отправилась в отдел внутренних дел. Зайдя в кабинет одного из работников милиции, она вкратце рассказала о столкновении с деверем и заинтересовалась, как быть ей в дальнейшем. Получив нужную консультацию, сноха вышла в коридор, где ее ждали свекровь, свекор и еще одна женщина.

— Все в порядке! Деньги переданы. Он даже считать их не стал, можно бы и поменьше дать. Заявление свое порвала собственноручно, — утешила ждавших сноха.

Конечно же, они узнали фамилию «взятчицы». Умудренные жизненным опытом, люди не смогли смириться со своей совестью. Их терзала мысль, что поступили они противозаконно, а, может быть, тот, кому сноха передала «взятку», вовсе и не знает ничего. Так ведь можно опорочить честного человека.

Вскоре обо всем этом они рассказали в прокуратуре, где уже лежало заявление, в котором Лидия изложила факты, направленные против Владимира. «Выходит, ваша сноха воспользовалась моментом и путем шантажа извлекла выгоду в свою пользу, обогнала ответственного работника органов внутренних дел?» — насторожился следователь и тут же решил любить в квартире у Лидии.

Не подозревая ничего, она открыла дверь неизвестному человеку, который предъявил постановление на обыск. В присутствии понятых из укромного местечка были изъятые 1400 рублей. Деньги возвращены законному владельцу, а против Лидии и Владимира возбуждено уголовное дело. Ей предъявлено обвинение в подстрекательстве и пособничестве к даче взятки, ему вменена ответственность за содеянное.

Порок будет наказан. Речь о другом. Лидия выросла в простой семье. Ей всегда внушали, что человек славен трудолюбием, честностью, а корысть, зависть не свойственны духу нашего времени. Используя сложившуюся ситуацию, она сию воспользовалась в интересах собственных, огорчила должностное лицо, бросила тень подозрения на всю организацию, представляющую государственные интересы. Кроме того, в глазах близких потеряла женское достоинство. И ради чего?

У читателей возникает вопрос, мол, почему автор не назвал подлинных фамилий? Между взрослыми стоят дети, а их не следует травмировать.

И. НИКОЛАЕВ.

## СЛОВНО РЫБА В ВОДЕ

Представим себе такую картину: человеку необходимо купить какую-то вещь. В магазине обнадживают покупателя, что на днях ожидается с базы поступление мебели. Проходит день, два, неделя, а диваны, серванты так и не привезли. В то же время... их продали с базы. Или другой пример. Люди суетятся на нерегулярную поставку в магазины товаров повышенного спроса, высказывают неудовольствие в отношении продавцов. А отдельные граждане преспокойно приобретают нужное непосредственно на торговых складах.

Именно подобное положение наблюдалось в ОРСе Курловского леспрохоза. Люди давно заметили, как некоторые уходили со склада с туго набитыми сумками. А еще видели они вовсе неприглядную картину: заведующая производственно-овощной базой В. Н. Запольская шаткой походкой шла с работы домой. Под хмельком Валентина Николаевна заглядывала и в контору ОРСа.

Наконец-то в декабре 1981 года к ней пришли ревизоры. В процессе инвентаризации товарно-материальных ценностей была выявлена недостача сахарного песка 1261 килограмм. И только после этого руководство ОРСа решило провести тщательную проверку всего хозяйства, а также состояния документации. Выяснилось, что Запольская допустила хищение в крупных размерах.

Приятельница Запольской И. П. Тяпкина тоже заведовала производственной базой. Надежда Петровна чувствовала себя, как рыба в родной стихии. В складских помещениях частенько появлялись посторонние... покупатели. Они выбирали товар по душе, рассчитывались с заведующей и уходились попытки.

По ряду таких обстоятельств Тяпкина решила переменить место работы, оставаясь в своей семье. Когда стала передавать материальные ценности М. Х. Бикмурзиной, то к своему «удивлению» не досчиталась на базе товаров на сумму свыше трех тысяч рублей.

— Как же быть? — насторожила Бикмурзина.  
— Ты же знаешь меня, не обману. Вот тебе расписка, в которой признаю за собой недостачу. В течение года погашу долг, — нашла Тяпкина.

Так состоялась сделка с советью новой заведующей базой. Бикмурзина поверила. В знак «дружелюбия» Тяпкина щедро уступила свою приемную горячительными напитками. Недостачу прикрыли от руководства ОРСа, не выявила ее при передаче базы ревизор Г. Л. Смыслова.

Получив разрешение принять магазин в деревне Дубровка, Тяпкина была удовлетворена столь удачным оборотом. Она по-прежнему работала в ОРСе, но подальше от глаз начальства. Теперь и вовсе стала полноправной «хозяйкой» торгового предприятия. Отпускала товар знакомым, сама довольствовалась бесплатно. И вот что из этого вышло. За каких-нибудь восемь месяцев у нее образовалась недостача почти на семь тысяч рублей.

И чтобы хоть кое-как скрыть свою вину, сделать видимость, будто у нее в магазине все в порядке, она бьет поклон все той же Запольской. Валентина Николаевна порадела полдуге и по безрасходным документам, т. е. под честное слово, отпустила различных товаров на 3114 рублей. В какой-то степени удалось скрыть недостачу. А вот страшно, образовавшуюся на базе, прикрыть было нечем. Хотя и делались попытки.

Стало подобное безобразие в результате отсутствия должного контроля со стороны руководителя ОРСа, ревизорской службы. Например, в процессе передачи базы Бикмурзиной инвентаризацию материальных ценностей проводила бухгалтер Смыслова. К порученному делу отнеслась плохо, часто уходила со склада, что позволило Тяпкиной угорничать Бикмурзину утаить недостачу.

Порочная практика реализации дефицитных товаров с баз не прекратилась должным образом. А это в конечном итоге стало первопричиной хищения денежных средств. Тяпкина и Запольская не всегда сдавали выручку в кассу.

В ноябре прошлого года Запольская продала с базы продовольственных товаров на общую сумму 18 тысяч рублей, а деньги списала на магазин № 1. А те, кто постоянно пользуется услугами этого магазина, не смогли приобрести товар.

В ходе предварительного расследования уголовного дела в отношении названных работников, вскрылась еще одна негативная сторона, оставшаяся почему-то незамеченной руководством ОРСа. По заявлению врачей-наркологов Тяпкина и Запольская давно страдают хроническим алкоголизмом. Обе приговорены судом к длительному сроку лишения свободы.

ОРСу причинен материальный ущерб в общей сложности более чем на 18 тысяч рублей, который будет взыскан с виновных. А вот как быть с теми, кто не смог своевременно схватить за руки расхитителей, вернуть их из системы торговли?

В. ПЛОТНИКОВ,  
старший следователь  
ГОВД.

Мастер — «золотые руки» называют Валерия Ивановича Федосеева — stolяра Курловского филиала комбината «Владимир-мебель». Любовь к профессии, добросовестность позволяют ему добиваться высоких показателей. Ежегодно, в течение уже четырех лет Валерий Иванович выходит победителем социалистического соревнования. Его фотография занесена в Книгу почета филиала.

Коммунист В. И. Федосеев ведет большую общественную работу. Он командир народной дружины, член цехового комитета.

НА СНИМКЕ: В. И. Федосеев.

Фото В. Коновалова.



## ЭТО НЕ ЛИЧНОЕ ДЕЛО

Народному хозяйству нашей страны требуется большое количество специалистов различного профиля. Тысячи учебных заведений: высших, средних, ПТУ готовят их и государственным распределением направляют работать на заводы, фабрики, стройки страны. Великий вклад в дело подготовки таких кадров вносит Гусь-Хрустальный стекольный техникум.

Однако на протяжении нескольких лет ежегодно около 30 процентов выпускников не прибывают к месту работы, куда они направляются государственным распределением. Согласно же положению «О персональном распределении молодых специалистов, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения» они обязаны отработать после окончания учебного заведения три года на том предприятии, куда направлены по распределению. Всеми правилами и неправдами такие пытаются устроиться работать по своему личному желанию, в том числе и на предприятия нашего города и района.

Выпускнику техникума 1980 года А. С. Аббакумову приглянулся специальность пожарного, и он пристроился в отряд профессиональной пожарной охраны. Выпускница 1981 года Л. А. Белова — техник-технолог по специальности, переквалифицировалась в продавца, а затем и в бухгалтера. И это не единичные факты.

К сожалению, в этом им помогают и некоторые руководители предприятий. Положением о персональном распределении молодых специалистов, утвержденным Госпланом СССР, Министерством высшего и среднего специального образования, Государственным комитетом по труду, прямо предусмотрено, что руководители предприятий, учреждений не имеют права принимать на работу молодых специалистов до истечения трех лет после окончания учебного заведения.

Тем не менее А. С. Аббакумов и Л. А. Белова — молодые специалисты, а также О. В. Шилова, Е. Н. Климова были приняты на работу без соответствующего удостоверения, то есть с нарушением закона. Директор стекольного завода «Красный Октябрь» А. И. Протасов объяснил прием на работу Климова тем, что заводу не хватает рабочей силы. Но, наверное, управление кадров и учебных заведений Министерства промышленности строительных материалов РСФСР, откуда пришел в прокуратуру запрос, не стало бы разыскивать Климова по всей

стране, если бы Улан-Удэнскому стекольному заводу, куда был направлен он по распределению, не нужны были специалисты данного профиля.

Значит по вине Климова, Шиловой и многих других, а также некоторых руководителей предприятий, часть заводов, организаций, учреждений остаются без достаточного количества специалистов. Следовательно, и перед ними встают проблемы нехватки рабочей силы, кандидатов среднего звена.

Кроме того, государственные средства, затраченные на подготовку таких специалистов, не оправдываются. Приняв значительный ущерб. Ехать ли не ехать на работу по распределению — это не личное дело молодого специалиста, а долг гражданина выполнять возложенные на него законом обязанности. В тех случаях, когда эти обязанности не выполняются, законом предусмотрена возможность принудительного их исполнения.

Приказы о приеме на работу вышеперечисленных молодых специалистов прокуратурой опротестованы как незаконные, и они уволены из названных организаций.

Ю. РЫЖКОВ,  
помощник межрайпрокурора.

## Без предоставления жилья

В основе жилищного законодательства, вступивших в силу с 1 января 1982 года, говорится, что никто не может быть выселен из занимаемого жилого помещения или ограничен в праве пользования жильем по иному иному как по основному и в порядке, предусмотренном законом.

В практике городского народного суда уже имелись расхожие гражданские дела по выселению из занимаемой квартиры без предоставления жилья. Так, А. Д. Веселов систематически пьянствовал, издевался над женой, угрожал ей расправой. Воспитанием детей не занимался, наборот, пагубно влиял на них, не давал нормально отдыхать и учиться.

Народный суд решил выселить Веселова из квартиры без предоставления жилья.

Работник завода, особо чистого кварцевого стекла Г. В. Сорокин расторг брак с женой, но продолжает жить в совместной квартире. Ведет себя неправильно. Приводил в квартиру знакомых и пьянствовал с ними.

Сорокин предупрежден судом о недопустимости действий, нарушающих покой ребенка, бывших жильцов. Кроме того, народ суд вынес определение в адрес дирекции завода и общественных организаций предприятия, чтобы они возместили нарушение правил социалистического общежития.

Н. ПРУДИН.

